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- Epreuve de Physique et Chimie ( '

Chaque exercice est un questionnaire a

choix multiplgs. Pour chacune des 1) Dans le cas partu,ulle __ =0 et
questions, cochef » la (les)  case(s) E = 10 detezmmcr
correspondant a la (les ) réponse(s) 'abscisse X. de M sur $&
choisie(s) sur la feuille de réponses prévue S—
a cet effet. Al x,=72mn >x, =3 5mm
Aucune justification n’est demandée. Une
. e d _ C X, -% Dl x =7mm
réponse exacte rapporte 1 point, Une —
réponse fausse enléeve 0,25  point Q o3
; : le cas particulier ot B = 10~
, L’absence de réponse ne rapporte auctn

la trajectoire est un cercle de

point. Si le total des points est négatif, la ™~ ‘ Q

note de ’exercice est ramenée a 0

_ RS _ /\}3) R=109cm [ B ] R=13.8em

"

yon R. C"ll(,u]cr R.

Exeraice: | C | R=0gn | D | R=284cm
. 9 N ;
Un ¢lectron de Lhatg}e q g—% P et 3) Que vaut aors ['abscisse Xy de M sur 2
de masse m = 9,1.107; kg, gesimilé a un 7
point matériel M, ¢y IN% le référentiel _*
du laboratoire Sopé gjd ilu,n et muni Al x,=1.8m |B| 4 =38m
d'un repére carfed n( v Byt ~/) sous
l'action ¢ p electuquc E =8 C vy =43em | P x,=050en
. du magnétique B':B.Ey : 1
toud snifsrng o statscndiie. On 4) En supposant E=1kV.m" | déterminer

par x, y, z, les coordonnées B afin que le mouvement de M soit

cartésiennes de M dans G et par Ty = vq.& rectiligne et uniforme.

. la vitesse initiale de M telle que vy = 500
I : -A B=2T -I] B=2mT
km.s'. On place en z; un écran

d'observation gparalléle au plan (O ; &y ; 2 B=-4mT [D | B=-200mT
vy destiné a intercepter M.

¥

3 5) On suppose que E et B non nuls et on
pose i (¢.B)m.  L'équatien




¥

différentielle d'évolution de 'abscisse x de
M s'éerit sous la forme x" + o

~.i une constante indépendante du temps.
Déterminer a.

:_ﬂ\i1 _ meE
W Y= ~—= (1 + cos{@;t))
B mek
(1) = —=-(cos(@,t) -1}
qB”
#
s ‘r <(8) = 22 bt s (o0,1))
| 4y
! b x2(1) = s —(1+ cos(w,&))
t c]fj’

Exercice Il

Deux cors assimilés a des points matcriel§
Al et AZ, de masses respectives ml et mZ,

évoluent isolément du reste de 'univers

1. Deux corps assimilés a des om *
matériels A et A,
respectives  Myet M Q ent
isolement du reste4c l NIVers sous

AL u\_ll \.k_"ﬂ \u\-..-\_. dC

e\mcent I'une

arav itation i'ell
sur ]du ote C le centre de

M 1s>§:\q SV BT, =4 et
=Y, lex rayons vecteurs des

corps et G=6, 67.10-11 SI la
onstante de gravitation
universelle. Ce nrobléeme, a deux
corps, se réduit dans le référentiel
galiléen R* du centre de masse, a
I'"étude du mouvement d'un point

matériel fictift A de masse p, de

rayon  veeleur o = ."I T

(figure ci-contre), soumis a la force
Avwwstous! esconcours;mto Gy, 7 /l—

3
7

1. Exprimer pen fonction de mlet m2.

=[L%’\O

C ,u=(m1m2)”2 D ‘\ %
& m] .'?'1

2 Quelles s %oms du mouvement de

A | p=ml+m?2 B

A les g onservatwes 7
AA ergie B | L'énergie
& mquc potentielle de A.
L'énergie D |iLe moment
cinétique de A cinétique de A
en C.

Le référengel” R* est muni du repére
cartésien (C,cxgCylez). Le mouvement de A
s'effectuc dans Jde plan (C,ex,cy). On
désigne respectiventent par r=||g]| et
h=(ex 1) la uundonnee radlale ct l'angle
orienté¢, du systeme d¢ coordonnées
polaires. Exprimer I'énergie mecaniyus i
de A.

A
E. :—,u(l +7? (D) _CM_
i Fi
5 Gm -m iR
:“jl(r +7° (,9) D '
TR
’ ¥
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R U SR g it i v b e oo st ek b o Jun st e (1 L 2T B

confond avec le point matéricl massif A

se confond avec le centre de masse C du

l ) Vg - 3 r C 'Il 1] ; T ‘v.
E, :%#(,,24_# @2)+“G—n£ﬂ—2WWWtOUS|eSCODn8(%%1r:§]W6H étudié, tandis quel a Ten

4. Donner l'expression de I'¢énergic

cinétique Ek de A en fonction de r(¢p),

©dr /dd, pet Lz composante sur 'axe (C,ez)

du moment cinétique de A en C.

Al 1 <I+1 d’r

T L
kgt # do? 7)

B 2 2
e R l dr
E ="—~01+=-C
B ( ” d(pz)
8

L 2;1;-*2 r’ (E;))

En introduisant la fonction U(m

dans les expressions plucudcmg ; ablit
I’équation différentiell Ivante :

/2
: S = iR E‘(phcﬁ 1@
dg

224 /u(:m 1y

C § LQ: Gm n
2uGm, m_ ZE”, 2Gm 11,

Le systéme a corps constitué par une sonde
nterplanétaire et la T que I'on assimile a
des points matériels est supposé isolé du
reste de 'univers. La sonde de masse m1
negligeable devant celle de la terre, se

Ll b e
T N P PP O T

systeme. Calculer la vitesse de libération
vl de la sonde dans R* a unc altitude de
pour une masse m2=5.98x10-24ke de la

Terre, supposée sphérique.  de  rayon

Rt=6170km
| A V1=10%km.s- [B] VI=10 ko
B e
| N\
C | VI=343km.s-1 | D ™L=#S800km. s-1
D ‘;"“5\\ ‘Ly

CHIMIE

d}

=gl Rt2 2 100 mL d une solution
hjoridrique 4 0,10mol.L-1, 50
solution

d’hydroxyde de
L%J*l a 0.20mL-1 et quelgues gouttes
hénolphtaléine

Hple pH du.|B | La solution
meélange est ’ obtenue est
inférieur a4 7 incolore -

C|La solution Df' Elle  contient
| contient ’ des 1018

I chlorure a Ia
|
: concentralion

\ de 0.1 mol . L-]

| majoritairement
les ions sodium

2. On mnulc A 200mp d une solution
T0-2mol. L-1.
quelques gouttes de bleu de brgimgthymol

dracide  ¢thanoique 4

et un volume v de soude 2 0, 1mol.L-1. La
solution est jaune si

V=0 V=10mL

C | V=20mL V=20mL

3. On ajoute & 30mL d’'une solution
d’acide éthanoique a 10-2mol.L-1.

de la soude décimolair(—;.
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-L_ﬁ | | ¢éthanoique "\)‘% 4 '
6. A I'équivalence, la conductivfﬁégd) ‘ A

| "équivalence acido-basique est A |La solution est|B |La

obtenue pour un velume de soude . | neutre = conductance
Versé v www.tousl esconcours.info : est
AR ‘ma}clmale 7

A | V=30mbL B Y—mL
¢

C|La solution .est|D Va=10mL

v=0,03mL [ D | v=0,003LmL ¢lectriquement
B neutre
- ! - 9‘
4 A Iéquivalence du dosage 10

précédent : - 3 ' ,%;
/. N
Aenrb i o

#

| C | pH<7 | D | ¢ est , ;
B || pad
| | | l niesurdble

5. La concentration €ndgns ethanoate ,\Q\ ED

est alors épale a cellLdgh @v
{Q é

A lons sodium | 3 lons

b=
L || hydroxyde . (&"j\»

lons oxonium | D | Molécules

d’acides

la solution Q

|7\7i Est nulle B 7t.Egt
L maximale
G, “\Y}
C | Prend une & };\alet D | Est
| £ | ale (‘qi" b, | inie
m iximale Y intinie

= £ \ E . .
7. A 1LY tine solution d*amoniac,
uéaja it€ de 'acide nitrique :
i &‘::‘?i._u___ _ ey
A ﬂﬁiﬁ‘%“m inue B|La
S S conductance
augmente

La solution devient | D | Un

jaune dégagement

gazeux se

produit g
8. A Déquivalence du dosage de B i

’ammoniac par 1’acide nitrique ;
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